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Ata da 9ª Reunião ORDINÁRIA do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência
Política do Centro de Ciências Jurídicas e Políticas da Universidade Federal do Estado do Rio
de Janeiro. Aos vinte e um de março do ano de dois mil e dezoito, às 11h30min, na sala dos
professores do Centro de Ciências Jurídicas e Políticas, reuniram-se os membros do
colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política, os professores doutores:
André Luiz Coelho Farias de Souza, Cesar Sabino, Cristiane Correa Batista Santos, Felipe de
Moraes Borba, Fernando Daniel Quintana, Guilherme Simões Reis, José Paulo Martins
Júnior, Luciana Fernandes Veiga, Marcia Ribeiro Dias e as representantes discentes Amanda
Poton Cavati de Siqueira (titular) e Mariana Pimenta Bueno (vice). Reunião esta convocada
pra deliberar e decidir acerca dos seguintes pontos de pauta. INFORMES. 1. Preenchimento
da plataforma SUCUPIRA e LATTES. A coordenadora Luciana Fernandes Veiga ressaltou a
importância do preenchimento completo do LATTES e destacou que muitas informações são
importadas para a plataforma SUCUPIRA o que facilita o cadastro das produções
intelectuais. PAUTA. 1. Aprovação das 7ª e 8ª atas. As atas foram aprovadas pelo Colegiado.
2. Solicitação de aluno ouvinte. O Colegiado decidiu que aluno ouvinte, aquele que não
possui vínculo com outra instituição de ensino, não pode cursar disciplinas do Mestrado do
PPGCP. 3. Distribuição de orientação. O Colegiado distribuiu a orientação das turmas 2017
e 2018 da seguinte forma: a turma de 2017, Amanda Poton Cavati de Siqueira – orientador
Fabricio Pereira da Silva, Felipe Barcelos Bitar – orientador José Paulo Martins Junior,
Gustavo do Amaral Loureiro – orientadora Cristiane Correa Batista Santos, Jean Marcellus
Falcão Secca – orientadora Marcia Ribeiro Dias, João Victor Marques Cardoso – orientadora
Enara Echart Munoz, Lorraine Araújo Inácio – orientadora Luciana Fernandes Veiga,
Mamudo Djanté – orientador Andre Luiz Coelho Farias de Souza, Mariana Pimenta Bueno -
orientador Fabricio Pereira da Silva, Nathalia Dias Lopes – orientador Guilherme Simões
Reis, Patrícia Cabral de Oliveira – orientadora Enara Echart Munoz, Renata Souza Macedo
Lins – orientadora Cristiane Correa Batista Santos; a turma de 2018, Anselmo Conceição
Rodrigues – orientadora Luciana Fernandes Veiga, Beatriz Bandeira de Mello Souza e Silva –
orientador Andre Luiz Coelho Farias de Souza, Betina Nader Ramos – orientador Fernando
Daniel Quintana, Edson Mendes Nunes Júnior, Andre Luiz Coelho Farias de Souza, Hernando
Diaz Lliteras – orientador Steven Dutt-Ross, Julia de Oliveira Góes Guimarães – Enara Echart
Muñoz (a confirmar), Luiz Gustavo de Oliveira Alves – orientador José Paulo Martins Junior,
Luiz Paulo Vaz de Figueiredo – orientador Cesar Sabino, Luiza da Silva Medeiros – orientador
Felipe de Moraes Borba, Maria Rita Silva Lamarão Belfort Bastos – orientadora Cristiane
Correa Batista Santos, Nathalia Borges Cerreia – orientador Guilherme Simões Reis, Tainah
Santos Pereira – Fabricio Pereira da Silva, Tayná Lima Paolino – orientadora Marcia Ribeiro
Dias. Foi decidido que os docentes colaboradores poderão atuar como coorientadores. O
Colegiado manteve a configuração da Comissão de Bolsas com os docentes Cristiane Batista,
Guilherme Simões Reis, Marcia Ribeiro Dias como titulares e incluiu o docente José Paulo
Martins Jr. como suplente e foi indicado o discente João Victor Marques Cardoso como
representante da Comissão. 4. Horário do Curso de Mestrado em Ciência Política. O
professor Felipe de Moraes Borba sugeriu o horário da manhã. O Colegiado votou pelo
horário da manhã e da tarde. 5. Criação de disciplina/componente curricular. A
coordenadora Luciana Fernandes Veiga destacou a importância de se ter mais uma
disciplina optativa, por linha de pesquisa, no leque de opções ofertadas pelo Curso. Foi
aprovada a criação de três disciplinas optativas para as respectivas linhas de pesquisa. 6.



Solicitações de Pós-Doutorado. A coordenadora Luciana Fernandes Veiga informou que o
PPGCP recebeu as solicitações de Camila Gonçalves de Mario e de María del Carmen
Villarreal Villamar, depois de apresentados os documentos pertinentes exigidos na Ordem
de Serviço nº 001 de 21/09/2011 - que regula as normas de Estágio Pós-Doutorado da
UNIRIO - foi decidido pelo Colegiado que as pós-doutorandas poderão coorientar e
ministrar aulas. 7. Aquisição de livros pela Biblioteca. A coordenadora Luciana Fernandes
Veiga explicou que obteve a informação da bibliotecária de que não há espaço físico para
armazenar mais livros na biblioteca. Foi solicitado, pela coordenadora, que os docentes
encaminhem uma lista com a bibliografia básica para o curso de Mestrado em Ciência
Política. 8. Indicação dos nomes para a Comissão do Processo Seletivo 2018 e Comissão de
Recurso: O colegiado de Pós-Graduação indicou para compor a Comissão do Processo
Seletivo para o ano de 2018 os professores doutores: André Luiz Coelho Farias de Souza,
Cesar Sabino, Felipe de Moraes Borba como titulares e a professora doutora Cristiane
Correa Batista Santos como suplente. Para compor a Comissão de Recurso foram indicados
os professores doutores Fernando Daniel Quintana, Guilherme Simões Reis, Luciana
Fernandes Veiga como titulares e o professor doutor Steven Dutt-Ross como suplente. Nada
mais havendo a tratar, a coordenadora encerrou a reunião às treze horas, da qual eu
mesma, professora Luciana Fernandes Veiga, lavrei a presente ata, que segue assinada por
mim e pelos demais presentes.


